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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Όλοι εμείς ευρισκόμαστε
στο ίδιο σκάφος, το οποίο απκαλείται Εκκλησία του
Χριστού
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Την παραμονή της κοινήσεως του Οσίου Σεργίου Ραντονέζ του Θαυματουργού (†1392), στις 7
Οκτωβρίου 2011, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας προεξήρχε της αγρυπνίας στον Ιερό
Ναό Αγίου Πνεύματος στη Λαύρα του Αγίου Σεργίου.

Την επομένη, στις 8 Οκτωβρίου, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προέστη της  Θείας Λειτουργίας στον ίδιο
Ναό συμπαραστατούμενος από τους Αριχιεπίσκοπο Νοβογρούντοκ και Λίδας Γούριος, Επισκόπους
Πετρουπαυλουπόλεως και Μπουλάγιεφ Γούριο, Πιατιγκόρσκ και Τσερκέσσκ Θεοφύλακτο και
Ρουζάγιεφκα Ηλία.
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Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας κήρυξε το θείο λόγο
αναφερόμενο στο μεγάλο φωστήρα και θαυματουργό της Ρωσία Όσιο Σέργιο Ραντονέζ. Σύμφωνα
με τον Ιεράρχη ο Όσιος αποσύρθηκε σε δάσος για να σηκώσει το ζηγό του Χριστού και όχι για να
βαστάει τα ξένα βάρη, για να ασκηθή στην προσευχή και απομόνωση, και αγωνιζόμενος να
ανέρχεται από δύναμη σε δύναμη στην πορεία προς τη Βασιλεία των Ουρανών. Όμως ο Θεός έκρινε
να μη μείνει ο λύχνος υπό το μόδιο, αλλά να φωτίζει όλα τα μήκη και πλάτη της Ρωσίας. Στη
συνέχεια προσέτρεχαν σε αυτόν όσοι ποθούσαν βίο της ασκήσεως και λαϊκοί, αναζητώνας
πνευματική καθοδήγηση και συμβουλές.

Κάθε μοναστήρι είναι μια μεγάλη πνευματική οικογένεια προς εφαρμογή του αποστολικού
ρητού: ἀλλήλων τὰ βάρη βαστάζετε, καὶ οὕτως ἀναπληρώσατε τὸν νόμον τοῦ Χριστοῦ.

«Δεν ήταν τυχαίο ότι ο Ηγούμενος της Ρωσική γης αποφάσισε να αφιερώσει τη Μονή του στην Αγία
Τριάδα. Δεν ήταν τυχαίο ότι ο Όσιος Ανδρέας Ρουμπλιώφ, εμπνευσμένος από τα ιδεώδη,
χαραγμένα από τον Όσιο Σέργιο για τους μοναχούς του, αποτύπωσε στην εκόνα του τη μορφή της
Αγίας Τριάδας ως σύμβολο εκείνης της αγάπης, εκείνης της πνευματικής ενότητας, οι οποίες
πρέπει να επικρατούν στους ανθρώπους», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Ιεράρχης.



Αυτή η αγάπη, η εμμονή στην εφαρμογή των θείων ενολών είναι εκείνη, η οποία προεσφέρει στους
ανθρώπους τη δυνατότητα να βαστάζουναλλήλων τα βάρη και να μην εκλαμβάνονται ο ένας τον
άλλον ως ξεχωριστά άτομα, ούτε να επιδιώκουν να τα πάρουν όλα στα χέρια τους, αλλά να ζουν
έτσι ώστε η χαρά του άλλου να γίνει η δική μου χαρά, το ίδιο και με τη λύπη και ώστε η ζωή μου να
μην χωρίζεται από τη ζωή και τα συμφέροντα των άλλων ανθρώπων. «Ο καθένας έχει δικά του
συμφέροντα, δικές του μερίμνες, αλλά πρέπει να θυμόμαστε ότι ευρισκόμαστε στο ίδιο σκάφος και
έαν βυθίζεται, θα καταποντισθούμε όλοι εμείς, και έαν θα φτάσει στον προορισμό του, θα φτάσουμε
όλοι εμείς. Δεν μπορεί να γίνει αλλιώς. Όλοι ευρισκόμαστε στο ίδιο σκάφος, το οποίο αποκαλείται
Εκκλησία του Χριστού», είπε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Πρέπει σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ να θυμόμαστε ότι τόσο χανόμαστε όσο και τυγχνάνουμε
της σωτηρίας ξεχωριστά αλλά ενωμένοι, ο καθένας πρέπει να κρατάει το χέρι του αλλου. Ο
καθένας πρέπει να φροντίσει τον άλλο και όχι μόνο τον εαυτό του, να τον βοηθάει, να τον
ανασηκώνει, εάν πέφτει, να τον νουθετεί, εάν αμαρτάνει, να τον καθοδηγήσει στην αληθινή οδό κλπ.

«Εύχομαι ο Θεός να μας δώσει να εκλαμβανόμαστε όλοι την εκκλησιαστική μας κοινότητα ως ένα
και μοναδικό σκάφος, το οποίος πορεύεται προς τη βασιλεία των Ουρανών. Ο Θεός να μας δώσει
να μάθουμε να βαστάζουμε αλλήλων τα βάρη, όπως μας ενέτειλαν οι Απόστοιλοι, οι πατέρες και με
το παράδειγμά της Μονής του ο Όσιος και θεοφόρος πατέρας μας Σέργιος, πάσης Ρωσίας
θαυματουργός. Αμήν».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55124/
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